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V SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreezen, Főtér Biedcrmann-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

Az uj elnök.
A tegnapi napon megkezdett 

városi közgyűlésen a maga hami­
sítatlan tis taságában tündöklőit 
az a régen óhajtott és várva- 
várt uj szellem, amely városunk 
politikai életét van hivatva át­
lengeni és más, tisztultabb me­
derbe terelni.

Minden oldalon pártkülönbs^g 
nélkül szívesen fogadott és öröm­
mel üdvözölt városi politikával 
kezdte meg működését uj f,'._ 
i'pánunk : bizáld Puky Gyula. És 
amit energikusan kifejtett, annak 
urává is akar lenni. Ezt mutatta 
meg a város tegnap kezdődő i 
közgyűlésén s hisszük, hogy j 
tősgyökeres mag var városunk, az 
alföld metropolisa : Debreezen ja- i 
vára ezt fogja követni a jövőben j 
is. Az első közgyűlés tehát, a I 
melyen az uj főispán elnökölt, a ; 
pártatlan, alkotmányos szellem 1 
tükre. A városatyákat minden ol­
dalon lelkesedés szállta meg. Oda­
adással, szivük szt rint szóltak a 
felvetett kérdésekhez. Érveik hal­

I

mázával szives örömmel hozakod­
tak elő, mert hiszen az érveknek 
és nem a pártoknak kell győzel- 

j met aratni, amikor a mi szép 
varosunk és minden polgára jó- 

boldogulásáról van szó.
És mit hallottunk a szónokok 

ajkairól ? Pártkülönbség nélkül az 
elismerés szavait az elnöklő fő­
ispán programúja és első elnök- 
lése felől. A vih^r, mely a vastag 
falak közt oly sokszor, néha vészt- 
jóslóan zúgott fel, szépen el- 

! csendesült. Nyugalom és lelkese­
dés Debreezen minden jó ügyé­
nek diadaláért. Ennek a hujnal- 
hasadása ez a közgyűlés, amely 
már is hathatósan jellemzi az 
utóbbi iooben sűrűn felhangzott 
békeséges városi politikát és amely 
méltán töltheti el jó reményekkel 
a város minden fiát a jövő iránt.

Egyesült erővel szállnak síkra 
a városatyák, amikor arról lesz 
szó, hogy Debreezen minden jó 
üg)ét sikerre segítsék. Ebben az 
egyesülésben lesz igazi az erő. 
Ez az egyesülés rombolja le a 
múlt hibáit és teremti meg Deb­

reezen polgárai javára a szebb és 
jobb napokat.

Úgy legyen !

A városi közgyűlés
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, jan. 30.
Puky Gyula főispán kevéssel 9 óra 

után nyitotta meg a közgyűlést üdvözölve a 
tagokat.

Napirend előtt Költ János dr. szólal 
fel B jeb-nti a közgyűlésnek, hogy a múlt­
kori gyűlés megbízásából gróf Degenfeld 
József volt főispánnak, a vezetése alatt levő 
bizottság átad a a búcsúzó ji gyyőköni v kivo­
natát, amelyet Degenltld József köszönettel 
fogadét tt.

Csóka Sámu-1 jpgvző felolvassa ezután 
a polgármester rendes havi jelentései, mely­
ben ismerteti Debteczen város ni. évi n> v. és 
decz. havi állapotát. Tudomásul veszik.

A miniszter és a pótadó-
Vecsey Imre t. b. főj gyzö olvassa fel 

ezután a belüg» miniszter leiratát, mely a fel­
terjesztett 190.-ik évi költségelőirányzattal 
f glalkozik. Az előirányzatot jóváhagyhatja a 
miniszter, de hosszabb és beható bírálatot 
me lékel, de nem hagyja jóvá azt, hogy a 
77 000 koronára n enő tavaly i pótadó hát­
rány-beviteli alapul szolgáljon, hanem kí­
vánja, hogy az újabb községi pótadó kive é- 
sév. I fedeztessék. Egyúttal Roncsik Lajos fő- 
számvevő erre vonatkozó jelentését i- felol­
vassák. A főszámvevő — a házipénztár fize­
tési zavarainak elkerülése végett — azt

Dalolunk.
Dalolva járok reggeltől napestig,
A szivemet boldogság járja át; 
Almaimat rózsaszínre festik 
Az átvirnsztott édes éjszakák.
Mosolygó két szemét ha rám szögezte-, 
Az igazi, a szép poCa-lány: 
yjy érzem hogy százszor üdvözölve, 
lépek át az élet hajnalán.

ütöttem áll; a hajam simogatja,
•j kacsója szint megveszhet bt le;
A telkemet az Istenhez ragadja 
A l.ulö-leány ftnkölt ihlete.
Ajal-áról bűvös szózat Ulan,
A I llcemben rezeg ezernyi húr,
A hétt szempár egyzere összevillan:
<<A toll, a toll“, <> egy kéz utána nyúl.

Köröttünk színes ötletek csapongnnk,
A lelkünket a mámor öleli ;
Szivünk virága lágyan rímbe olvad, 
j ,u töll immár csokorba kötheti, 

agy„n olvad eg be mind a hány sor. 
szó. a rim, a betű mindahány; 

írtuk hajnal hasadáskor: 
n.rncg a csodás poéta-lány.

A lelke akkor éjjel itt járt nálam,
Ki ketten irtuk ezt a vrset itt;
A rímeket én magam fubrüáUam 

j De költészetet ö adott nekik.

Szebenyei József.

Király meg a szegény asszony.
Hol volt, hol nem volt, volt egyszer 

egy szegény asszony, akinek az ura meg­
halt és nagy nyomom-ágban hagyta a csa­
ládját. A szegény asszonynak hat gyermeket 
kellett eltartani keserves keresetéből. Éjjel- 
nappal mosott, hogy legalább egy d. rab ka 
ken ér jusson mindenkinek. Hát úgy történt, 
hogy ez a szegény asszony egyszer, a mikor 
tiszta ruhát vitt haza, utkö'hen nagyon el­
fáradt, meg is szomjazott. Oda ment a falu 
kutjah "Z, letette a nehéz kosarat és jót 
ivott a tiszta vízből. Egvszer csak oda megy 
hozzá egy aranyos ruhába öltözött öreg 
katonatiszt és megszólítja a szegény asz- 
szonyt:

" — Jól esik a viz, anyóka:
— Hogyne esnék jól, a mikor olyan

I friss és olyan tiszta, mint az arany. Meg- 
! ihatja a király is ...

— No akkor én is megkóstolom...
A szegény asszony szives készséggel 

I húzott a kutból vizet és megkínálta a ka- 
I tonatisztet,

— Ez csakugyan jó volt.
Ekkor egy másik katonatiszt jött oda,

: tisztelgett az elsőnek és olyan nyelven 
: kezdtek beszélni, a mit a szegény as-zony 
í nem értett. Gondolta mayában, nincs is 
I már neki itt mit keresni. Fölállt és tovább 
■ akart menni. Csakhogy a kosár nag» on 
I nehéz volt, nem tudta a határa emelni. Hát 

ekkor odament hozzá az aranyos i uh ás ka­
tonatiszt és hátara segítette a ki sarat.

Szegény mosóné megköszönte n szi- 
veséget és tovább akart menni, mert n ru­
hára váltak és a garasra nagv szükség volt 
a kis kunyhóban. De a barátságos katona­
tiszt beszélgetést kezdett vele. Megkérdezte 
tőle, hegy él-e a férje? vannak e gyermekei ? 
és miből él ? A szegény a-szony elmondta, 
hogy már régen özvegy és hogy hat gyer­
mekét mos ssal tartja fenn.

— Van-e valami vagyona? — kér­
dezte tovább a katonatiszt.
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véleményezi, hogy az 1903 iki költségvetés 
nól HZ állami adót. 20 sza/alékos levonással 
vétessék a pótudó alapjaul, hogy a város 
költségvetésű reális alapokon nyugodjék.

A városi tanács ajánlja, hogy az 1902. 
évre a pótadó 43 5 szazaink legyen. (Zaj, 
mozgás) Határozati javaslatként azt ter­
jeszti elő a tanács, hogy a miniszter leira­
tának tudomásul vétele után s a tőszámvevő 
jelentése alapján az egész hiány bit pótadó­
val fedezessek akként, hogy azt 43 5 száza­
lékban nliaptba meg a közgyűlés.

Pinty Uyul t főispán rövid magyarázó 
beszéile után

Márton Imre szól az ügyhöz. Megdöb­
benve hallgatta — úgymond — a miniszter 
leiratát, mert azt nem várta, hogy a minisz­
ter megnyirbálja az önkormánizati jogokat. 
Azt várta volna a miniszteri leiratban, hogy 
az figyelmezteti a város közönségét arra, 
h így ne lépje tul a kiadásokban az előirány­
zatot. Azt javasolja, hogy vegye revízió alá 
a költségvetés egyes tételeit, a közgyűlés re­
dukálja a kiadásokat 77 czt körnen ere­
jéig, hogy eleje vétessék az újabb pótadó­
emelésének

Roncs ik Lajos föszámvevő áll föl szó­
lásra. Halad illan szerepre válalkozik — 
úgymond de csak a maga vélemé­
nyét mondja el, mikor figyelmezteti a köz­
gyűlést, hogy akármit h<tároz is, a rainisz 
tér törvényadta jogánál fogva tuyis c ak 
ehez tér viss/a. A javaslatot elfogadni kéri.

Oláh Károly tanácsnok: Ő— úgymond
— már a teljes tanácsülésen tett javaslatot, 
hogy Írjunk f I a belügyminiszterhez, de mi­
vel már a miniszter jóváhagyia, nem volt 
lehetséges

Vuty Gyula főispán felteszi a kérdési, 
hogy elfigiidja-e a kö-gyűlés a tanács ja 
vaslatat. Tíz ember áll fel mindössze. (Gú­
nyos felkiállások: a hivatal.)

Abrakán László t. főügyész kijelenti, 
hogy a költségvetés nj tárgyalásába bocsát­
kozni n m leimt

Freund Jenő azt hiszi feltétlen joga 
van a közgyűlésnek a költségvetést revi- 
diáim".

Szcn'rssy János nem tartja helyesnek 
a 4 v5 százalékos pótadó kivetését, mert
— úgymond lesz abból még 70 is, lé­
vén nem csak községi pótadó a világon. — 
Tessék ezután jobban vigyázni a tekintetes 
tanácsn k, a költségvetésnél.

Kovács József szintén Márton Imre 
indítványát pártolja.

- Bizony tekintetes uram, mosásból 
még senkisem gazdagodott meg.

Erre az öreg ur elnevette magát...
— Maga tán nem is tudja, kivel be­

szél ?...
— Hat hogy tudnám?
— En a király vagyok.
A szegény asszony erre úgy megijedt, 

hogy m jd lueitette a kosarat.
— Na, na! Hiszen azért ne féljen 

tőlem.
Aztán odaszólt a másik katonatisztnek, 

a ki pár sor Írást jegy/et egy darab papi­
ros Ia s odaadta a szegény asszonynak.

Jöjjön cl ezzel holnap a királyi pa­
lotába

És mikor másnap a szegény asszony 
jelentkezett a palotában, 50 ezüst koronát 
fizettek ki neki. És megígérték, liogjha jö­
vőre szüksége lesz valamire, jelentkezzék 
ismét.

Nagy volt nz öröm, mikor a szegény 
asszony hazavitte a pénzt. S azóta nem is 
szenvednek szükséget semmiben, mert van 
a ki gondjukat viseli.

Gödöllőn történt...

Puky Gyula főispán szavazásra teszi 
fel a kérdést: lelir.itot intézzen-e a köz* 
gzülés a miniszterhez, a költségvetés jóvá­
hagyása ellen.

Szavazás után a feliratot mellőzni 
határozta a közgyűlés.

Fuky Gyula főispán mielőtt felteszi a 
második kérdést, többen, hosszabb vitát kelt 
a kél dús mim peu való fe tétele. A kérdést 
végre ilyenforui >n teszi az elnök: Elfogadja-e 
a közgyűlés Márton Imre indítványát, hogy 
a kö t-égvetés egyes tételei revízió a ói vé 
tessenek.

A közgyűlés nagy többséggel elfogadja 
az indítványt és megbízta Mái ton Imrét, 
hogy konkrét javaslatot terjesszen a ta­
nácshoz.

A belügyminiszter egy leirata követ­
kezik, melyben a gyámpénztári tartalékalap 
feleslegét, a házipénztáron való b-ti/etését 
ajánlja. A közgyűlés n tanács határozati 
javaslatát ilyen értelemben elfogadja.

A nagyerdei fiirdötelep.
A nagyerdei lűrdötelep béi beadását 

jóváhagyta a belügyminiszter és a jóváha­
gyás tudomásul vetele mellett a tárnics be­
jelenti, h -gy a három szerződő fél közül dr. 
Burger Peter kilépett. A közgyűlés a másik 
két felben elég garaiicziát hit és igy e 
szerződést továbbra is érvényesnek mondja ki.

A boradó eltörlése.
Arad város átirata következik ezután. 

Az útira: bún felhívják D-breczen város pol 
gársagat, hogy a borúdé eltörlése és más 
utón va ó pótlása végett intézzen feliratot a 
képviseióh ízh z. Arad varos ilyen értelem- 
min már intézett teliratot a képvisdoház- 
hoz. A tanács hasonérielmü lav.slutat egy­
hangúlag eliogadta a közgyűlés.

A (katonák szabadságolása.
Jár-z-Nagykun-Szolnoktnegye átiratát, 

mely a mezei munkás katonák szahadságo- 
l isát czélozza a harmadik szolgálati évben a 
mezei munka idő m gkezdése előtt. A köz­
gyűlés ez értelemben a kepviselőhazhnz pár­
tom felirat intézését határozta el.

Az önkéntes iskola.
Oláh Károly tanácsnok j lenti hogy e 

katonai hatóság az önkéntes iskolát az 
1902—1903. tanévre biztosította. A tanács 
előterjesztését tudomásul vettek.

A legeiöadó hátralékok.
Érdekes inczidens következett ezután. 

Ábraham Lás/ló t. főügyész jelentését ol­
vasta lel Kovács Kálmán jegyző, de mivel 
a béileti hátralékokat c-ak tutólag említi a 
jelentés. A bizottsági tagúk sorában mozgo­
lódás keletkezett és többen követelték, hogy 
a hátralékosok neveit és a hátralék összegét 
felolvassák. Félóra után megelégelte azon 
ban dr. Kola János, (a felolvasást indítvá­
nyozó) bizottsági tag és a további felolva­
sást elengedte. Indítványozza azonban, hogy 
utasittassék a tanács, 'hogy ezeket a sok 
ezrekre menő összegek-t behajtassa és azzal 
szemben, aki nem fizet., szüntesse be a 
a szerződést.

Ábrahám László védi az adósokat 
és a mai rossz gazd sági viszonyoknak tudja 
bo a fizetési késés két. Kéri a jelentést tu­
domásul venni. Még egy jó n-gy,-dóráig tar­
tott n vita a fölött, vájjon a fel nem olva­
sott névsor felölvastussék-e vagy sem.

Juháss Ignácz hosszabb beszédben 
oda konkludál, hogy a t. főügyész kimuta­
tása hiányos és a tanács nem fordít elég 
gondot a hátralékok behajtására.

Ezután a közgyűlés határozatikig uta­
sítja a tanácsot, hogy a hátralékokat szorgo­
san hajtsa be.

Béssltr Károly tanácsnok, árvaizéki

elnök jelentése után, az igazoló választmány 
jelentése kerül sorra.

Uj bizottsági tagok.
Tudomásul veszi a közgyűlés a de- 

czember t8-ikan történt három városatya 
választását, melyen Dégenfeht József gróf, 
K Tóth Sámuel és Varga Lajos dr. vá­
lasztattak meg.

Ingatlanok elidegenítése.
A Barcsay-féle ház ondódi földjének 

elidegenítése fel- tt másodszori névszerinti 
szavazás következett. Az ai.szolut, többség 
leszavazása után az elidegenítést a közgyű­
lés megszavazta. Az 0/óA-lakt»nya ond'-di 
földjén-k elidegenítése targjában első ízben 
folyt 1*' a névszeiinti szavazás.

Kiss Alb-rt azt kéidezi, hogy mire 
fordítja a város az ilyen módon befolyó 
összegeket?

Ábrahám László t. főügyész szerint, a 
befolyt összegek az Ingatlanszerzés alapjai­
hoz csatoltatnak.

A közgyűlés az elidegenítést megsza­
vazta. Az apafi uíc/ai 145. sz. a. telek el- 
idvgeniiése lelett első ízben törtei t névsze­
rinti szavazás is ilyen eredménynyel vég­
ződött.

A bizottságok megalakítása.
A számonkéröszékhez két bizottsági 

tagot választót ak : Lengyel Imrét és Juhász 
lgnáczot.

Freund Jenő dr. szólal fel és arra 
kéri a száuionkérószéket, hogy a legnagyobb 
erelylyel járjanak el. Azért teszi úgy. 
mond — ezt a szokatlan kérést, mert meg­
történt az, hogy a polgármester a novem­
beri közgyűlésen kijelentette, hogy tőle 
senki sem követelhet semmit.

A nyugdijellenőrző bizottság tagjai 
lettek: dr. Berger Andor, Hat math Ger­
gely, Horváih István, Kovács József, dr. 
Freund Jenő, Boczkó Sámuel, Bészler Ká­
roly és Beke Imre.

A jog- és pénzügyi bizottság tagjai 
lettek : Kovács József és dr. Bakonyi 
Samu.

A gazdasági bizottságba beválasztattak: 
Fancsovics Jenő, Harangi Sándor, itj. Ker­
tész István, Rosunfeld Salamon, Dragota 
Miklós és Szabó Lajos.

A szinházi bizottság igy alakult: Dr. 
Fejér Fereticz, Berger Jenő, cir. Gulyás Ist­
ván, dr. Kola János, Komlóssy Dezső, Len­
gyel Imre, Márk Endre, Nemes Kálmán, 
Szentkirályi Tivadar, dr. Sz. Szabó József, 
Zádor Laj >s, dr. Nagy Zsigtnond.

Az építési bizottságba jutottak: Burger 
Péter és Balogh Mihály.

Az állandó színházi tüzvizsgáló bizott­
ság tagja Gulyás István lett.

A szegényüüyi bizottság a következő­
képen Mlakúit: Márk Endre, Dicsöfi József, 
K. Tóth Kálmán, Váczy János.

A számvevőig és házipénztár műkő* 
désére felügyelő bizottság számát a tanács 
3 tagról 4-re való emelését inditványozn 
A négy tig fizetését — mivel ez díjazással 
j tv> — egyenként 6-6 száz koronában kéri 
megállapítani. A négy tagra a következőket 
ajánlja a tanács: Komlóssy Dezsőt, Kern­
be r Józsefet, Szántó Sámuel tirt., Márton 
Imrét.

Degenfetd József gróf mély csöndben 
szólal fel. Neki — úgymond — nincs kifo­
gása az ellen, hogy 3 tag helyett 4-et vá- 
laszsznn a közgyűlés. Veszélyes preczedens- 
tvk tartja azonban a szervezési szabályién- 
delet megváltoztatását, csak ha azok mind­
azon retortákon keresztül mennek, amelyek 
erre nézve szükségesek. A közgyűlésnek 
nincs joga négyet, legfelebb csak 3 tagot 
választani. Kéri az ilyen értelemben előké­
szített javaslatot a miniszterhez jóváhagyás 
végett felterjeszteni.



1902 jtnnár 81.

Puky övük főispán kijelenti, hour a 
iipgveHk íag mukodáséí csak a miniszteri 
jóváhagyás leérkezése után ke/dimeg Kom 
lossy Arthur főjegyző Puky főispán néz té 
hez járul és gr. Degenfeld' aggályaira refbk- 
tálvs kijelenti, hogy a három régi tag man- 
dátumán tk meghosszabbítására már volt íz 
előző években példa, sőt választottuk őket 
márczius hóban is. még sem volt e miatt 
baj. Ezenkívül még Juhász Ignácz és Hon- 
rsik Lajos szóltak a kérdéshez.

Vecsry Imre javasolja: válassza meg a köz- 
gyűlés a 3 bizottsági tagot és amíg a miniszteri 
jóváhagyás leérkezik a negyedikre vonatko­
zólag adlig a bizottsága felhalmozódott 
munkám való tekintettel, vegye maga mellé 
n negyediket.

Bakonyi Samu dr.: A lényeget keresi 
a dologban. Az pedig abban áll, ho»v az 
ügyekben részt vehet az a párt, amely ellenzéki 
álláspontot foglalt el. 0 ömmel üdvözli ' az 
uj szellemet a közgyűlési teiemben Hang- 
sulyozza. hogy a négy tag megválaszt atása 
megallapodas folytan történt és ezt respek­
tálni kell. p

A köze) ülés végre a főispán és Kom- 
lossy főjegyző javaslatát a Vecsey pótlása 
va! elfogadván a fentnevezett négy bizottsá-i 
tagot választotta meg 1 °

Az állandó bíráló választanánvba Ju- 
ha*z Ignáczof, az iparos tanoncziskolai fél­
ti ívelő bizottságba Kiss Albertet és Pethö 
Istvánt az állandó statisztikai bizottsá-ba 
pedig Csatth Z-igrnondot és Fűik Lajost 
választót-a a közgyűlés.

Ezután a lóavató bizottság következett 
mire a gyűlés d. u. egy órakor véget ért!

Ma d. e. 9 órakor folytatás.
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én is azt mondtam e

ORSZÁGGYŰLÉS.
-- A képviaelőház -lése. —

Apponyi elnök megnyitja az ülést. Be­
jelenti hogy a tegnap elmaradt interpellá­
ciókra ma következik sor.

Pkhrr Győző: Mikor az elnök 
legnap rendre utasította, azt kiáltotta: Nem 
Nnoin hí 25-ször is rendre utasítanak. E 
szavakat erős felindulása közben ejtette ki

*i0rj a Házit, vegye azt meg nem tör­
téntnek. (Helyeslés.)

Elnök: Következik a napirend.
Brázny Kálmán: A mai gazdasági és 

politikai helyzet sorvasztó s még sem kere­
sőik utat a kibontakozásra. A mai politika 
néni fogja Magyarországot gyarmati jellegé- 
Hil kiemelni. Mihelyt Magyarország megme­
ntkölesére egy lépést akar tenni, húzzák 
ml .sszák a kérdések m^goldá-át. Az önálló 
'amferület létesítésétől nem lehet tágítani.

- miniszterelnök ur, ha ez irányban mti- 
mine? Uyy igazán érdemeket szerezne az 
1 szagnak. — A költségvetést nem fo­

gadja el.
Ballr/gi Géza: Őszinte kritikát akar 

fi?. ml kói'i a Házat, hogy ne értsék 
V?' ^‘'mószetesnek tartja a függetlenségi 
I; rt alakulását. Az a párt, mely a kiegye- 
ts létrehozta, a sznbadMvilség jegyében 
^illetett s ahhoz mindig hű maradt.

I, ',pJtpg<1ti a szabadelvű parinak mer- 
"í '!;1' 158 «giár árnyalatát, melyek a szabad­
ra)- te^esen összeférnek A demok-

• a PA’ttal a tegnapi inczidens után nem 
n ,VfJsen foglalkozik, mert a demokrata-párt 
nvitfl* .n^nrja vin,fikálni a 48-as törvé- 
iti!!'-./,v,vl*s^' Már pedig szerinte a ne- 
s ?Ssp<f tsvtottft fenn 1000 évig az országot
róla1 VOlt °'Jan bwngias. hogy lemondott

Kiáltások: Kik azokI?
B Uayi; Hát az az egye.
Krusznay : Mért, csak egye, hisz mind- 

an azi>k vagyunk?

Ballagi: H-szen 
azt a korom kifejteni.

Ncssi Pál: Egy demokrata van, do az 
isteniga/álmn az !

Bullngi: Tessék a demokratáknak ké- 
jelegni a magok eszméiben, de ne akarjak 
telfo-gatni az állaimén let ők nem a kai jak 
alávetni magokat a társadalmi konvenciók­
nak. Aki ezeket megakarja változtatni az't 
eloszor magával szemben gyakorolja a kon- 
vencziot. Mi demokraták vagyunk s a tár­
sadalmi intézkedéseket tiszteljük

Reflektál Lindner t-gnapi felszólalá­
sára. Az 1*48 44. törvényezikknek értelme 
az, hogy a nemzetiségek közt jogok tekin- 
Ietében különbség nincs, de igenis i*t, e 
hazában a magyarság supremntiójn kétségbe­
vonhatatlan és ha a nemzetiségi tanítók 
nucietnek is iskolaikban olyan elveket, mint 
Lindner itt a Házban, egy olyan ténye ő- 
nek, mint Lindner, hirdetni nem szabad 
(Helyeslés. Zaj. i

Kulik Béla: Hát a kormány ellenőr­
zése hol marad ?

Bullngi: A választási törvények módo­
sítását fokozatosan gondolja kiferjes/'hető- 
nek. Mindezeken felül a szabadelvűek a 
humanizmusnak, tehát a szocziá.is kérdé­
seknek is hívei.

Foglalkozik a munkáskérdéssel s hiszi 
akkor végzünk hasznos dolgot, ha nem hí­
zelegnénk nekik, hanem hibáikra mutat­
nánk rá.

Búr ha Ödön: Eldicseked'ek már vele 
50-szer

Balhqi: Tiltakozik az ellen, hogy az 
önálló vámterület pártkérdéssé tétessék s 
enm-k j lszavát egv párt lefoglalja magá­
nak (ZIjós ellenmondások a szélsőba'on.)

' L»gkevésbbé van okuk tiltakozni Kossuth 
i hagyományosainak, mert a 40-es években 
I Kossuth is a vámszövetség mellett foglalt 
! állást. (Zugás a szélsőbalon.) 
j Rákosi Viktor: De ő csinálta meg a 

védegyleteket is s a honi mozgalmakat!
Krasznay Ferencz: Hatvan év előttről 

beszél I
Bullagi: Ez tény. Kossuth helyeselte 

a vám.-zövetséget az akkori vizzonyok I 
közt. I

Kiáltások: No hát!
B llayi: Az önál ó vámterületnek hive j 

és ennélfogva a javaslatot elfogadja.
Apponyi: Lindner személyes kérdésben 

kivan s-óani.
Lindner: Tegnapi beszédére utal. Ná­

lunk nemzetiségek vannak, melyek politikai­
lag nincsenek szervezve. (Nagy zugás, elnök 
csendet kér.) A nemzet politikai fogalom.
Ö njm akarta a magyar állam fölényét 
félr-miauyarázni, vagy el nem ismerni, vagy 
a szász nemzetiséget egy nívóra h-lyezni a 
magyar nemzettel, vagy nemzetiséggel. 
Ilyesmit egy férfiúról, aki a magyar államban 
a magyar közjogot tanítja, nem lehet felté­
telezni.

Hivatkozik miiködésére, felettes ható­
sága elismerésére. A tudománynak szabad­
nak kell lennie. Magyarországon szabad is, 
nincsen korlátozva.

Nessy Pál: Hazaellenesen nem is 
szabad.

L nrlncr: Hogy miként tanítottam Ko­
lozsvárt az egyetemen, azt konstatálhatnám 
beszédeimből, ha itt volnának, fel is ol­
vasnám.

Közbeszólás: Isten ments 1 (De­
rültség )

Lindner: Megdöbbenéssel olvasta és 
látta azt. a recenz.ust, melyet tegnapi beszéde 
okozott, ez cs'ik félreértés lehet. Mindig a 
magyar álb-m hive voltara. Mikor először 
voltam a Ház tagja, a Deák-párt tagja vol- 
tara és ha ma fennállana, újra tagja lennék.

Xessy Pál: Akkor jól van I (De­
rültség.)

i Lindner: Kéri a Házat nyilatkozatának
I tudomasu vételére, 
j őt perez szünet.
I Szánét után

Apponyi az ülést ismét megnyitja.
, Jé key Zsigmond : L^-lvtetlen észre nem 

venni a hanyatlást, mely a/ országban min­
den térén mutatkozik. ilg,z! Úgy van I) A 
nép végre is bel itja, hogy küzdése hiáha- 
V'1 ló, tehát kivándorol. A középosztály szin­
tén hanyatlik. (Helyeslés a szélsőbalon) 
Iparunkat, kereskedőin ünket az osztrák po­
litika elnyomja. (Uey van' a szélső balon.) 
A kormíin\ nj 8,1 R/Gfubun bizslmntIhn s pzort 
nem fogadja el a javaslatot. (Hosszas éljen­
zés a szélsőbalon. A szónokot számosán íid- 
vözlik.)

No<z Gyula : Hosszan fejtegeti a gaz­
dasági viszonyokat s rámutat arra. miképen 
leh-tne azokat lassanként az ország javára 
reformálni. (Helyeslés jobbról.)

TÖRVÉNYKEZÉS.
(Táv-

lefolyt
§ A szálkái választás

irat) A múlt évi október 4 én 
választáson a szálkái kerület mandátu 
mát, 359 szónyi többséggel, Jakabffv 
István szabadtihüpárti nyerte el. Az 
ellenjelöl tjének, Kőnk oly-Thege Sándor­
nak a hívei megtámadták a választást, 
még pedg az 1899: XV. t.-cz 3. 
§-ának 1., 2. és 5 pon'ja alapján s a 
peticziót, Vavrik tanácselnök vezetésével 
ma tárgyalta a Kurta. A kérvényezők 
első sorban azt vitatják, hogy Jakab- 
ffynak nem volt szenvedő választóképes­
sége Ezenfelül a kérvényezők jogi kép­
viselője a második vád során a veszte­
getésekre tért.

— őt községben — mondotta — 
a református egyháznak 500—500 ko­
ronát ajánlott fel. Bizonyára nem vallá­
sos érzésből . . .

Elnök: A szivekbe nem lá utik. Ne 
tessék itt vallási kérdéseket firtatni.

Jakabffy választói 40-60 koronát 
kaptak, hogy reá szavazzanak s a köz­
ségek némelyikében maguk a bírák vet­
ték át a pénzt itatás ezéIjura Megne­
vezi még a korcsmárosokat is, kiknek a 
bot át itták. A tárgyalás (art

§ Biró Ármin ceödügye. A deb- 
reczeni kir. törvényszék egy már hét esz­
tendő óta húzódó C'ődügyet tárgyalt tegnap 
egész napon át Szeőko István dr. elnökMe 
alatt. Biró Ármin, Biró Árminné és Biró 
Frida ültek a vádlottak padján. A királyi 
iig)< szség a vádat öt pontban terjesztette a 
törvényszék elé, de a tegnapi napon csak 
az első három pontot tárgyalta le a törvény- 
szék. Biró Ármint csalárd bukással, n két 
nőt pedig bünrészességgel vádolta a kir. 
ügyészség.

Mintegy hét évvel ezelőtt a 
utczán, a postaépület mellett volt 
Biró Árminnak, amikor c-ődöt kért 
ellen. Ekkor kitűnt, hogy könyveket nem 
vezetett, a bevételekkel nem tudott elszá­
molni és a vagyonhemutatásnil egy a birto­
kában levő h'zat nem jelentette be, sem a 
csődleltározásnál ilyen ingatlan létezésétől 
említést, nem tett.

A tegnapi főtárgyaláson Biró Ármin 
mgyon ii lehetetlenül védekezett. A szeren*

P/HCZ-
üzlete
maga
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esetlen kereskedő ellen irányul minden és 
,fil!omá<a több helyűit éppen az ellenkezője 
annak, amit a vizsgálóbíró előtt vallott an­
nak idején. Minden körülmény ellene szól 
és nagyon zavarodottan viselkedett egész 
napon. Biró Árminné, aki az üzletben aktiv 
részt nein vett, biinrészesséíigel van vádolva, 
mert noha tudomása volt arról, hogy a fér­
jének háza is van és hogy a férje azt a 
vagyonkimutatásnál eltagadta, ő elhallgatta 
a dolgot. A harmadik vádlott Biró Ármin 
nővére, ő az üzletben alkalmazott volt és 
noha havonként 50 forintot hir/ott, azt a 
kiadások közé sohasem vezették be. Biró 
Fridi különben a csődesetnél 75 korona 
követelést jelentett be és annak nagyobb 
részét meg is k-pta. A kir. törvényszék 
erre von itkozólag kihallgatta dr. Freund 
Jenő ügyvédet is, aki annak idején csődtö­
meggondnok volt az ügyben, ó is azt 
rnomlj I, hogy Biró eltagadta az ingatlan lé­
tezését és csak véletlenül tudta meg, hogy 
háza is van a vádlottnak. A kir. törvényszék 
mintegy ll tanút hdlgatott ki ez flgvben 
és a kéí-ő esti óuí ig tárgyalta. Iteletre 
csak ma kerül a sor.

Az igazságügyi u) áramtitkár.
(Távirat.)

Minap megírtuk a múltkori minisz­
teri tanács határozatát, hogy Buhonyi 
Gyula legyen igazságügyi államtitkár, 
Tisza Kálmán közbenjárására megfogj.k 
változtatni és Mohiy Sándort fogják 
kinevezésre ajánlani.

Informácziónk alapos volt; a feg 
napi minisztertanács elhatározta Mohay 
kinevezését. A kinevezés már legköze­
lebb a hivatalos lapban fog megjelenni.

Az uj államtitkár éle rajza a kö­
vetkező :

1851 junius 3-án született Maros- 
Vásírh'*iyi>n. — Középiskolai tanulmányait 
Gvul-fehérváron, jogtan ilmányuit pedig 
1873 ban a budapesti Tudomámi Egyete­
men végezte. 1875-ben jogiadon s ugyan­
ezen évben ügyvédi oklevelet nyert s ez 
időtől kezdve Gyulafehérváron mint gya­
korló ügyvéd működött. Mint ilyen 1876 
óla a erdélyi püspöki uradalomnak, később 
a gyulafehérvári római kath dHus káptalan­
nak is jogtan,íc-osa lett s képviselővé 
választásáig a gyulafehérvári ügyvédi ka­
mara titkári lisztet viselte. Tagia Alsó- 
Feliérviíi megye törvény ntósági és közigaz­
gatási bizottságának sth. 1883—Is93 ig nz 
erdélyi római katli. s'átus/gyüles-ken az 
ügyek előkészítésére kiküldött bizottság 
előadója. 1898 óta pedig a státusz iaazgató 
tanácsának tagja. 1886 január hónapban a 
guilafehérvári kerület egyhangúlag válasz­
totta képviselőjévé s azóta mindig e kerü­
letet képviseli szabadelvű programmal.

Tagm és több Ízben előadója is volt 
a mentelmi és Összeférhetetlenséei bizott­
ságoknak. Jegyzője az igazságügyi bizott­
ságnak. Több igazság!! vi javaslat elkészí­
tésében része volt. Tagja a bányatörvény 
ko litíkáviójára kiküldétt szakbizottságnak. 
Igen élénk részt, vett n kormány által 
bánvajogi és erdélyi bir'okrendezési kérdé­
sekben. nemkülönben n büntetőtörvény mó­
dosítása és n poluári pe -ndtartás terve­
zetének megvitatása czéljíhól összehívott 
sznktanácskoztnányokon. 1894 ó'a tagia a 
kö/ösil.'vek tárgyalására kiküldött országos 
bizottságnak.

SZÍNHÁZ.
Nevezetes kastély.

Premier.’—;1
Zajos esté e volt tegnap a debreczeni 

színháznak. Valami kaviár-félét kaptunk, 
ízletes, élvezhető, ami úgy hat az emberre, 
mint mikor éveken keresztül kenyéren él 
és hirtelen Ínycsiklandó pecsenyét tesznek 
eléje. A durva humorral tele aggatott vig- 
jítékok, bohózatok után végre egy Dumasrn 
emlékeztető, finom, szellemtől csillogó, ra­
gyogó vígjáték került a debreczeni szín­
padra Az ember szinte elbámul ; a Bisson- 
féle társas ezég egyszer igazi, a maga 
minden pompájával felszerelt darabbal áll 
elő. A debreczeni közönség — előkelő, in- 
tell gens közönség — szép számban nézte 
végig a premiert és mindvégig jól mulatott. 
Bizonyság erre a sűrűn felhangzott zajos 
taps.

A darab meséje egyszerű, de igrn mu- 
1-tságos. Colombin (Sziklay) meggazdagodott 
goinbkoresk-dő, Délfrancziaországhan meg­
vásárol egy kastélyt, amdyben ezelőtt Paul 
Condray és Jean Jack Roussau a hires köhő 
lakott. P.ul Condray nz egész darabban 
csak névl-g, de folyton szerepel. Ő közötte 
forog az egész világ. Colorabin-nek két le­
ánya és egy nővére lakik még a kastély, 
télyban. Az egyik leánya Marguritte (Ta­
kács M.), aki Gaston (Odry) felleng/ő, köl- 
tőies lelküloiü felesége, a másik Génévé 
(Szabó Irma), egyszerű, éd^s kis leány, 
igazi nő, aki szeret és nem szaval. F.z az 
egyedüli egészséges lélek a női szerepek 
kö-ött. Mert a nőnek csak szeretni szabad 

I és se retni kuli. Marguritte asszony és az 
ugyané-ak köl'ői hailamu néni, a vén leány 
rajongva imádják Paul Condrayt, a hires 
poétát és a fiatal menyecske meg álmodni 
is róla álmodik, noha soh<em látta. A fér­
jétől szinte elhidegül miatta A jó Gaston 
kétségbe esik és kapóra jön Cloude barátja 
(Komjáthy), aki elvállalja, hogy Paul 
Condraynak adja ki magát és kiá1 rándítja 
az asszonyt a poétából. — Gorombás- 
kodik vele és ebből ».gyszerü kaczagtntó 
helyzetek kerülnek ki. A dolog sikerül és 
végül az asszony összecsókolja az urát. 
Cloude ur pedig elveszi a kis leányt, a ki 
igy jobb szereti, mintha Condray volna.

A diaigok párailan szedemes emberek 
munkái. Ö let. ötletre halmozódik és a néző 
alig tud betelni vele.

Az előadás, egyik másik apróbb csu- 
szamlást kivéve, eléggé jó volt. Komjáthy 
János az álköltő -zerepében kitűnő volt. A 
humort, ami a szerepb-n rejlik, tökéletesen 
érvényre juttatta és a hnnghordozás folyto­
nos megváltoztatásával bravúrig vitte. Máso­
diknak Szabó Irmát említhet,ük, kias/eretet- 
remél ó Génévé szerepét tiszta művészettel 
játszotta meg. Kiss Irén fenomenális volt, 
mint a költői hajhmu vén leány. Jó volt 
Odri a férj szn-epében. Takács kisasszony- 
nak nem hittük el, amit mondott. Az ér­
zelgős, ábrándos asszonykát párisi kokotte- 
nnk vette. Nagy Gyula a féltékeny tenge­
rész szerepéből kabinet-alakot csinált. — 
Sikerült volt Szőke szerelmi jelenete

Se-i.

Japán ßzintarsulat Debre 
czenben. Érdekes ajánlatot kapott a 
színház vezetősége Zoltán Jenő budapesti 
hírlapíró utján. Sada Vocea az Európa 
nagy városaiban vendégszereplő hires 
eredeti japán társulata egy pár magyar 
színpadon is föllépne s eljátszanák hires 
darabukat, a „Gésa és lovag“ czitnü 
japán! tragédiát. Nem lehetetlen, hogy a 
közönségnek nemsokára szenzácziós, exo- 
tikus eseményben lesz része.

ÚJDONSÁGOK

* Az Ingyenkenvér Javára
a nemes szivü emberbarátok tegnap tö­
megesen küldtek jótékony adományokat 
lapunk szerkesztőségéhez az irigyen ke­
nyér javára. Az adakozók névsora a 
következő .
Kost ovics Ivánná úrnő 
Weíchinger Károly ur 
áchön Zsigmondi ur 
Kecdé-t Borbála úrnő 
Forgách Károly ur 
Münch Gusztáv ur 
N. N.
Özv. Dobray József né úrnő 
Bo'inger Lajos ur 
Gebauer Kát oly ur 
Fáik Lajos ur

20 korona. 
20 „
10 „

5 „
2 „
2 ,
5 „
5 ,
5 ,

összesen 84 kuruua.
Midőn a nemes szivü adakozóknak 

jótékonyságukért köszönetét mondunk, 
egyben tudatjuk, hogy a fentebb nyug­
tázott összegeit a mai nap folyamán 
Varga Károly bizottsági tag urnák át­
adtuk.

* Az összes debreczeni tanítók 
értekezlete. A következő meghívás közlé­
sére kérettünk fel: Meghívás. Tisztelettel 
kérem a debreczeni összes elemi iskolai taní­
tókat, hogy a nyugdíj-törvény revisiója ügyé­
ben február 1-én, délelőtt II ónkor a vá­
rosháza tanácstermében tartandó értekezleten 
teljes számban megjelenni sziveske jenek. 
Káposztás Imre, az előértekezlet elnöke.

* A városi gazdasági és 
anyagszer szükségleteknek .9u2 ik 
évre beszerzésére meghirdetett árlejtési 
határidő tegnap délután 5 órakor lejárt, 
mely időig nyolez ajánlat érkezett be a 
polgármesteri hivatalhoz Az 1600 mó- 
termázsa tavalyi termésű zab és a vá­
rosgazdái hivatalnál kezelt egyéb anyag- 
szerek éveukint körülbelül 20 — 24.01)0 
koronába kerülnek a városnak, melyek 
nek beszerzése eddigelé nagyobbára sza­
badkézből eszközöltetett, néha kétségte­
lenül előnyösebben, mint talán árlejtés 
u’ján. Mindazonáltal csakis helyeselhet 
jük a tanács ez ujiibb intézkedését, — 
mert ez a helyes eljárás. Az ajánlatok 
felbontása ma délután 4 órakor lesz a- 
városháza uagytanácstermóben.
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Az ingyenkenyérosztást j«n
29-dn Fancsovics Jenő, Forgács Károly ás 
Fried Emil teljesítették és kiosztottak *385 
gyermek és 305 felnőtt, együtt 6-JO egyén­
nek 230 kiló kenyeret. Január 30-áe °n pi 
biztosok voltak Füleki Pál, Fáik Lajos és 
Gebauer Károly, kikhez Rosinger Lajos is 
csatlakozott. Szétosztottak 510 gyermek és 
300 felnőtt, együtt 810 egyén kö'ött °70 ki’ó 
kenyeret. Made Hó. Geiger S., Györfi Aladár 
és Gyémánt Samu urak - holnap, február 
1-én pedig Gyarmathy János, Hanke Laajos 
és Haranghy László urak következnek.

* ipar- és kereskedelmi 
kamara a megrendelések gyűj­
tése ellen, A kereskedelemügyi minisz­
ter megkérte és felhívta a debtvczeni 
keieskedelmi és iparkamarát, hogy mond­
jon véleményt mennyiben lehetne a mü- 
bu torokra, sodronyágybetétek s rokon- 
készítmények, világítási berendezésekre, 
ablakredőny szövetre, férfi fehérnemű 
iparra és egyházi könyvekre a megren­
delések gyűjtését korlátozó rendelet 
mellett kivételeket engedélyezni. A deb­
reczeni kereskedelmi- és iparkamara már 
meghozta, sőt tegnap fel is terjesztette 
véleményét a miniszterhez. A kamara 
erősen pártjára áll az iparosoknak és 
kereskedődnek egyaránt s hangsúlyozza, 
hogy legf lebb a világítási készülékekre 
vonatkozólag engedélyezzen kivételt a 
miniszter.

* Köazönetnyilvinitás. Mindazon 
rokonainknak, jóbarátainkuak és ismerőse­
inknek, akik feledhetetlen férjem Porba m- 
mer Károly temetésén részt vettek s fájdal­
mamat ez u?on is enyhíteni kívánták, fo­
gadják érte köszönetemet. Özv. Porbammer 
Károlyné.

* Leharapta a saját nyel­
vét. Fábián Lajossal, égj’ 22 éves ifjú­
val tegnap szomorú eset történt. Gazdá­
jával fát hordtak a Fancsikáról már na- j 
pok óta. Tegnap is azért mentek ki. ; 
Mikor a fit szekérre rakták, Fábián ! 
Lajiis a szekéren, gazdája meg a földön 
állott s úgy adogatta fel hozzá a fada- ; 
rabokat. Egyszer, midőn Fábián Lajos a I 
fa után hajolt, gazdája ugyanabban a ! 
pillanatban taszított feléje egy darab fát 
és felütötte vele a legény állát. A sze­
gény fia abban a pillanatban elharapta
a nyelvét, vér öntötte el s szólani is 
alig tudott. Gazdája ápolásra a debre- 
czeui kórházba hozta be.

* A de »rezzeni kereskedő iQak
önképző egyesületének dalköre által 1901 
decz. hó 7-én tartott dalestélvén felülfizet­
tek: Sesztina Jenő úr 10 kor,, özv. Ege- 
ressy Jánosné úrnő 2 kor., Püspökv Lajosné 
úrnő 2 kor., N. N. úr 2 kor., Egeressy 
Zoltán úr 3 kor.. Fischer Mihály úr 2 kor., 
Winkler Márton úr 2 kor, Hegedűs Sán­
dor úr 2 kor., Lukács Vilmos úr 2 kor , 
lóth Kálmán úr 2 kor, Tóth Mihály úr 
1 kor., N. N úr 1 koronát, melyekért ez­
úttal mond köszönetét az elnökség.

+ Részegen a halálba. Egy rosszul 
sikerült öngyilkossági kísérletről ad hirt 
tenkei tudósítónk. Bakos Lajos egy ten kei 
vendéglős és szállodás fia iszik mindig és 
sokat. Tegnap éjjel a szokottnál is nagyobb

I mértéket használt. Teljesen elázott állapot­
ban rájött, hogy az élet haszontalan, terhes 
valami s ő e terhet lerázza. Felment a

1 padlásra s egy kötéllel felakasztotta magát. 
Do idejében észrevették és levágták. Most 
már Bakos Lajos vígan - iszik tovább.
, . Nyugtázás. A in. kir. posta és

táv. altisztek és szolgák lánczvigalmán tör­
tént tehilfi/etésekről: Mél. Hr. Wo la fka 
Nándor püspök 10 kor., Nagys. Popov its 
István pt. felügyelő 10 kor., Nagys. C<mh 
Z-igmond pt. felügyelő 6 kor, Nagy. Bekénv 
letet- 6 kor.. Melt. Horváth Pál nyug. ezre- 

; des 4 kor.. Budaházy Albert pt. lötisz- 4
I kot., Kernén}' János 4 kor., István gőzniu- 
i lQm igazgatóság 4 kor., Hollander Adolf 4 
j kor., Nagy Árpád 4 kor. N. N. 5 kor. 12 

fill., halk Miksa 2 kor,, Bamerszbakh Antal 
2 kor., Dr. Kiss Endre pt. s. tiszt 2 kor, 
Ooagvs. Cservák Mártonná 2 kor., Tomega 
János 2 kor. I.ericz István pt. s. tiszt 2 
kot.. Orosz Sándor 2 kor., Novak Menyhért 

! K. Várda. 2 kor.,Fiileky Pál 2 kor., Koncsek 
I Géza 2 kor., Ontgys. Meinertz Lajosné 2 
: kor.. Dr. Hollander Dezső ügyvéd 2 kor.,
I Wallerstein Fii öp 2 kor., őoagys. Bézier 

Róza 2 kor., őoagys. Kaiser Mária p. m 
Egyek 2 kor., Dr. Kenyeres Károly 2 kor.. 
Lichtblau Alb rt 2 kor, Balogh Dávid 2 
kor., Scháger Károly 2 kor., Bariba István
2 kor., Nagy Árpád 2 kor., N. tiszteletű 
Varjú Lajos lelkész 2 kor., Jónász Mór 2 
kor., Csatay Gyula 2 kor., Molnár Kálmán 
2 kor., Őnagvs. Nagy Gábotné p. m. 2 kor. 
Donoaán és Somosi 2 kor., líameráth Gyula 
pt. felügyelő 2 kor., Hányás! István 2 kor., 
Szilágvi Károly 2 kor., Szőke Imre pt. al­
tiszt. 2 kor. Őnagvsága Rzikszai Józsefné 2 
kor., Öméltósága Bevnáth Eleinévné 2 kor., 
Dr. Irinyi István ügyvéd 3 kor., lliesz lápót 
2 kor., Berger Henrik 2 kor., Darvas Miksa 
1 kor., F.hstein Ignátz 1 kor., Erdei Péter 
1 kor., Őnagvsága Hafner Istvánná 1 kor.. 
Rotnánczkv Edéné 1 kor, Vékony József 
1 kor., Dobi Imre 1 kor., Roth ignátz 1 
kor, Szilágyi Sándor (N. Károly.) 1 kor., 
N N. 42 fill., Havas Dávid 1 kor, Hofinnn 
és Kronovitz 2 kor.. Szabó Mihály 2 kor., 
Berger Andor 2 kor., Áron Manó'2 kor,

* Igyunk szénsavval tel tett ebosi 
Artézi forréwize1-, vegytiszta, 1-gjobb, leg 
egészségesebb, Ingflditflbb ital. Ládákban 
házhoz szállítva féllberenkó >t 4 fii é-, szén­
sav nélküli Gézig in ás él literes üvegenként 
8 fillér. Kapható min "onütt Ü’őrak'ár Piac, 7

* Par vtor. Köszvényt, csuif, rheu- 
mát. idegséget, iaüleri táj dal ma kát, pár. 
szór használva megszüntet. Ára 70 fillér- 
K- pható Jósa és Jó"a drogueriájában. — 
Debreczea, Kossuih utcza 6.

A debreozoni ipartestület elöl­
járóság! ülése.

Debreczcr, január 30.
A debreczeni iparte-tület elöljárósága 

tegnap délután Tóth Kálmán elnöklete alatt 
ülést tartott. Első tárgya volt a munkaköz­
vetítő intézet ügye. A kereskedelemügyi 
miniszter ugyanis a munkaközvetítő intézet­
nek Debreczenbcn leendő felállítását hatá­
rozta el s m -gkerestu az itteni ható-mgokat 
s testületeket, hogy ezen munkaközvetítő 
intézet költségének részbeni fedezéséhez já­
ruljanak hozzá.

Az ipartest ület, tekintetett el ezen az 
iparosságra n^zve nagvfontossigu intéz­
ményre, örömmel üdvözölte a miniszter el­
határozását a az évi költségek részbeni fe­

dezékére 200 korona összeg megszavazását 
javasolja a közgyűlésnek.

A czipészek termelő szakcsoportja.
E/.ufán a múlt hé'en megalakult czi- 

pé^z termelő- és raktár-szakcsoport létesí­
tését örömmel vette tudomásul az előjáró- 
sag. Az ip irtestület ezen újabb vívmányában 
az iparosság jövendőbeli megélhetésének s a 
honi ip.tr fellendülésének egyik zálogát 
látja.

Ülésében el is lntáro/b, hogy tőle 
telh -tőleg mindent megtesz a létesített szak­
csoport felvirágzása érdekében.

Csizmadiák kérelme
A csizmadiái))('társulat elnöksége az 

iránt, fordult az ipartestülethez, hogy a szak­
osztály választmánya mindig a csizmadiatár­
sulat választmánya legyen.

A kérelemnek az elöljáróság elvileg 
helyt adott.

Tekintettel azonban arra, hogy sok 
csizmadia iparos a csizmadia tar-ulalnak 
nem tagja, szükséges, hogy ezek véleménye 
is kikér, ssék, miért is a kérelmek érdemi 
elintézés végett a csizmadiák teljes szakosz­
tálya elé utalta.

Az iparostanonezok képzettsége
A felszabadulandó tnnonezokra vonat- 

knzólag e.y rendkívüli fontos határozatot 
hozott az elöljáróság. Elhatározta ugyanis, 
hoizy azon tanoncz ügye, kiről iparában ta­
núsított előmenetelét illetőleg a vizsgáló 
mester kedvezőtlen jelentést te>z, az ille­
tékes szakosztály választmánya elé terjesz­
tessék minden egyes esetben s a választ­
mány vizsgáltassa meg még egyszer 2 vagy 
3 tagból álló bízottá g által a tanonezot. s 
ha ipari képesítésére nézve a kiküldött bi­
zottság is kedvezőtlen jelentés tenne, a vá­
lasztmány határozzon a tanoncz tanidejének 
meghosszabbítása kérdésében.

Annak megállapítása végett pedig, 
hogy a tanoncz hiányos tudásának ki az 
oka. az ügy megfelelő eljárás, esetleg a 
mester megbüntetésére s a tanoncztartástól 
bizonyos időre leendő megfosztása tárgyá­
ban hozandó határozat czéljából az ipar- 
tes' illeti békéltető bizottság elé ter­
jesszék.

Az iparostanonezok mulasztása.
Tudvalevő dolog, hogy a tanonezok is­

kolai mulasztásának redukálása régóta fog­
lalkoztatja az ipartestületet s ennek eléré­
sére meg is találta az alkalmas módot ab­
ban, hogy az indokolatlanul iskolátmulnsztó 
íanonezokat békéltető bizottság elé állítja s 
ott a mulasztás mérvéhez képest a vétkes 
tanoncz tnnidejét bizonyos időre meghosz- 
sznbbitja.

Ha pedig a mester hibájából szárma­
zik a mulasztás, ki esetleg a tanonczát 
szándékosan tartja távol az iskolától, az 
ilyen mestereket bizonyos időre a tnnoneztar- 
tás jogától az ipartörvény értelmében el­
tiltja.

A gyűlésen íelolvastatfak i mulasztó 
tanonezok nevei, a mulasztott órák száma s 
a kiszabott büntetés tartania s több mint 
30 tanoneznak tanideje lett 2 héttől 3 hó­
napig terjedő idővel meghosszabbítva, kik
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ezenfelül mult-«tusaikért még megfelelő 
pénzbüntetéssel is Bujtattak.

Csuk üdvözölni tudjuk az iparteßtület 
fenti szép, sikeres működéseit s hisszük 
azt, hogy a közel jövőben már képes lesz 
az elmúlt évek mulasztásait helyrehozni s 
mindenkit meggyőzni arról, hoay az iparo­
sok jólétének előmozdítására első sorban és 
főként az ipartestület van hivatva, az, amely 
nem kiméivé időt s fáradságot, nnpról-napra 
a legszebb sikereket aratja s adja kezébe 
minden iparosnak, mint alapot, megélhetése 
első feltételeit.

TÁVIRATOK.
A búr békeajánlat.

London, január 30. A Reuter-ügy­
nökség azt mondja, hogy a németalföldi 
kormány nem tett békeajánlatokat, ha­
nem bizonyos tanácsokat adott a britt 
kormánynak a háború befejezésére szol­
gáló eszközökre és módokra nézve Még 
kétségesnek tartják, hogy a németalföldi 
kormány lépései tényleges eredményre 
vezetnek a inig a hadviselő búrok ma­
guk nem tesznek olyan lépést, a mely­
ből kitűnik, hogy béketárgyalásokba 
akarnak bocsájt kozni. Ezen az utón 
mindenesetre lehetséges, hogy javaslato­
kat elfogadnak

A búr háború
Wdlmg'on, (Uj-ZMand,) január 30. 

Ma 500 ember ment Dél-Afrikába. Febr. 
8-án még 500 ember indul el. Azonkí­
vül előkészületeket tesznek még egy, sót 
ha szükséges két 1000- 1000 főnyi 
csapat kiküldésére.

A spanyol sáskajárás.
Madrid, január 30. A kamara a 

sáskajárás ellen teendő intézkedésekről 
szóló indítványt tárgyalta, a mely a 
pénzügyminiszter politiKáját rosszalja. A 
többség tartózkodott a szavazástól. — 
Villanueva földmivelésilgyi miniszter be­
adta lemondását. Sagasta miniszterelnök 
a válság elsimításán fáradozik.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X A kirá’y Budapesten.
(Éjjeli express tudósítás.) ö felsége feb­
ruár hó első napjaiban kíséretével a 
magyar székes fővárosba érkezik hosz- 
szahb tartózkodásra, s ottléte alkalmával 
több audencziát is ad. A király érkezé­
sének pontos idejét nem állapították 
ugyan meg. de a budapesti palota ter­
meiben már minden intézkedést megtet­
tek az uralkodó fogadására.

4- Izgalom a képviselöház 
körüt. (Éjjeli express tudósítás.) Már 
a reggeli órákban hive járt, hogy a kép­
viselőházban napirend előtt botrány lesz 
a tegnapi Vázsouyi-affér folvnmáuyaké-

pen s hogy a legnagyobb valószínűség 
szerint kint az utczán is ttietetni fog­
nak. A rendőrség el is volt készülve 
arra, hogy tüntetni fognak s ezéit nagy 
készenlétet helyezett ei agy a képviselő- 
házban, a melynek folyosóján s előcsar­
nokában tö b rendőr vegyült el a kép­
viselők és újságírók csoportjai közt, mint 
a Sándor-utczai őrszobabau. Harmincz 
lovasrendőv várt annak a háznak az 
udvarán, a melyben a Sándor-utczai őr­
szoba van. Az emberek nagy tömegekbe 
verődtek a Muzeum-kertben és a Sándor- 
utczában a rendőrség emberei alig győzték 
a csoportokat szétoszlatni. Mindannyian a 
készülő tüntetésre váriak, inkább a ki­
váncsiak 
akik pro, 
tüntetést

verőétek össze, mint azok,
akár kontra akartak volna 

rendezni. Erre nem került 
sor. Maga a demokrata képviselő, aki­
nek megérkezését pedig türelmetlenül 
várták a fővárosi demokrata körök 
tagjai nem jött el a Ház ülésére. — 
Amint az utczán nem volt tüntetés, úgy 
a képviselöház ülésén sem esett szó a 
Vázsonyi- ügyről.

X Rudolf trónörökös halá
lónak évfardulej *. (Éjjeli express 
tudósítás) Néhai Rudolf trónörökösünk 
gyászos halálának évfordulóját csöndes 
gyászüimepélylyel ülték meg a budavári 
Szent Istváu-templomban. A szentélyt és 
a padsorokat fekete gyászlepellel vonták 
be ez alkalomra s a főoltár oszlopait a 
néhai trónörökös czimereivel díszítették. 
A csöndes gyászmisét Kanter Károly 
apátplébános olvasta. A misén megjelent 
gróf Apponyi Lajos udvárnagy, Gallé 
várkapitány, az udvarnagyi hivatal a 
várkapitányság tisztjeivel. A mise fiz 
órakor kezdődött. Becsből távirafoz- 
zák, hogy a király ma reggel megjelent 
a kapuczinu ok sírboltjában, csöndesen 
imádkozott néhai Rudolf trónörökös és 
Erzsébet királyné koporsójánál, azután 
visszatért a Burgba Lajos Viktor fő- 
herczeg, a Cumberland! herczeg és az 
eLő uhlánus-ezred megkoszorúzta Rudolf 
trónörökös koporsóját. Délben a knpu- 
ezinusok templomában gyász in Le volt a 
trónörökösért.

X A gyorskocsi-utczai me­
rénylő. (Éjjeli express tudósítás.) Borovni 
János malommuukás, aki tegnap éjszaka a 
gyorskocsi-ntczában merényletet követett el 
a kedvese ellen, majd pedig önmagára lőtt, 
még mindig eszméletlenül fekszik a Szent- 
ltókus-kóvházban. A rendőrség még ki sem 
hallgathatta és sebesülése olyan nagyfokú, 
hogy egyáltalán kétséges, hogy életben 
marad-e.

X A Concordia égés?. (Éjjeli 
express tudósítás.) A leégett Concordia- 
malom telepén sok munkáskéz dolgozik 
a még mindig lappangva égő veszede- j 
lem teljes elnyomásán. A romok eltaka­
rításának munkája is folyik, de a tűz- 
halál? szenvedett bátor tűzoltók tetemét ! 
meg nem találták meg és kétséges vaj- ' 
jött egyáltalán fölismerhető lesz-e holt­
testük. Egyetlen ismertető jelnek

csákányt tartják, a melyek fanyele lehet, 
hogy elégett, de aczclból készült végük 
bizonyosan épen maradt.

FARSANGI NAPTAR.
- ^ikor tanlat Dabreczan 1 —

Február 1-én. Bohócz-estéiv.
„ 2-án. Iparos-Kör bálja.

5-én Nőegylet vigestélye.
„ 6-án. Vasúti altisztek bálja,
„ 6-án. Városi dalegylrt dalestélye.
„ 8-án. Jogász és Tisztviselő-Kör

tánczestélye.
„ 8-án. Stern József és Testvére

kefegyár személyzetének tánezvi- 
galma a Margit dísztermében.

„ 15-én. Fillér-Egylet teaestélve.

Megégett leányok.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt e 
napokban Vulpinovó községben. A földmi vés 
nép a kendert télidőben szokta kitörni s 
erre a czélra a kendertermelő vidékeken 
malmok vannak berendezve, a hol leányok 
dolgoznak a kitört kénder tisztításán. — 
Vulpinovón — mint n künk írják — Blá- 
zsek M Irály malmában hétfőn szintén ken­
déi törés volt, mely alkalommal Horvacski 
Katalin, Petrusics Mari, Petrusics Angeln, 
Vukovics Krisztina, Agyanszki Darinka és 
Agyanszki Miléva toglalkoztuk a kendertisz- 
titással.

Estefelé néhány legény ment be a 
malomba, hogy az ott dolgozó leányokkal 
beszélgessen. A legények, daczára nz erős 
tilalomnak, hogy a tűzveszélyes helyen do­
hányozni nem szabad, mágis czigarettáztak. 
Valószinüleg valamelyik legény eldobta az 
czigarettát, mert agyszerre csak a felhalmo­
zott kendercsomók lángba állottak A legé­
nyek a tűz láttára kifutottak a malomból, 
elb*nben a leányok, akik a kenderrakás mö­
gött dolgoztak s a kik előtt a tűz elzárta a 
kijáratot, benrekedtek. Két leánynak, Vu­
kovics Krisztina és Agyanszki Dm inkának 
sikerült az ablakon keresztül megmenekülni, 
a többi azonban mire már az ablakhoz ju­
tottak, a nagy hőségtől elaléltak s ruhájuk 
is lángra gyulladt.

A lakosság a tűz kiütésekor rögtön 
összefutott, s mikor megtudták, hogy négy 
leány van az égő malomban, kezeiket tör­
delve kiabáltak segítségért, de mivel nem 
volt viz a közelben, csak nagykésőre fog­
hattak a mentéshez s mikor már a kender- 
készlet és a bent rekedt négv leány teljesen 
elégett. A megmenekült két leány vallomása 
alapján a legényeket, a kik a malomban 
voltak, elfogták, mert kétségtelen, hogy 
ezeknek a gondatlansága idézte elő a sze­
rencsétlenséget.

a két

CSARNOK.
A bűntársak.

— Regény —
Irta : Than Gyula.

Jeán folytatta elbeszélését.
— Malvin asszony, csak igy nevezem 

monda — mert hiszen a grófnői czim- 
hez immár semmi joga, tegnapelőtt nagy 
örömmel ,üdvözölt engem, mikor hozzá 
mentem. Élénken kérdezősködött tőlem, hogy 
nem tulok-ó valamit volt gazdám Valnoir- 
ról, mikor jön haza. Azt feleltem, hogy a 
kitűzött határidőnél előbb semmiesetre, Is-
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merem a természeti. Csökönyös, megát,,I- 
kodott, olyan ember, és a mit "feltett ma 
yában „zt végre is hajtja. Lehet, hogy rósz- 
szül érzi magot a nyaraló helyén, de ezért 
kimlti a kitűzött időt. Éne Malvin asszony 
sopánkodva jegyezte meg, hogy ez már baj, 
u addig nem varhat. Azután hits ott az ar- 
czán, hogy hirtelen Valami jó gondolata tá­
madt, mert örvendezni kezdett, És tud ák 
önök mi volt „ jó gondolata?...

— Mi ?
- Én 1. Igen én... Mindjárt én 

ram gondolt .. Azt mondotta, hogy én hű­
séges embere voltam Valnoirnak, s megbi- 
zik bennem. Jó pénzért én is megteszem 
amit Valnoir megtett volna, azután jobb 
ia .nekem jut az a pénz, mintha Valnoir 
kapja, — a kinek úgyis van már elegendő.

Milyen rafiniált asszony.
E® méltoztatnak tudni mit feleltem 

én erre.. ?
— Mit?

Játszottam azt az ember, aki resz­
ket a pénzért és elfogadtam az ajánlatát.

Kár volt, — szólt közbe az öreg 
komornyik. j

—■ Dehogy volt kár — válaszolta i 
Jeán, — hőt nagyon helyes dolog volt I 
M.-rt másképen hogyan tudhattam volna i 
meg, hogy miben töri a fejét? így megles- 1 
alább őszintén felfedezett előttem" mindent.

— Igaz, igaz!
— Hát mit fedett fel? Mit akar 1 

tenni? ,
— Elmondom! Elmondta ő is nekem 

Azt akarja, hogy én beszéljem rá Ilon kis- ! 
asszonyt, meg az őt kisérő és őt féltve i 
őrző remetét, hogy jöjjenek ide. Tudniillik : 
a macroisi kastélyba lakni. Ez a hely - 
úgy akarta, hogy ezt majd hangsúlyozzam 
— most már az ő jogos tulajdonuk" s fog­
lalják el. Majd ha aztán Ilon és a remete 
elmennek, én mutassam meg elöltük r> khs- 
tély termeit. Persze nagyon kiváncsiak lesz­
nek, különösen Ilon, oki ha egy-egy ajtót 
felnyitok előtte, sietve fut át majd a máik 
szobába, hogy ősei kastélyának minden ter­
mét megismerje, ő már gondoskodott róla, 
hogy az irattárból egy ajtót készíttet a 
szikla mélvség felé néző ablakból. Ha ezt 
az ajtót. f. Inyitom Hon előtt a sötét terem­
ben és előre halad, akkor a szép leány a 
mélységbe zuhan s neki nyert pere van. 
Újra az övé lesz a montilloni gróf szive s 
engem azért gazdagon, nagyon gazdagon 
megjutalmaz.

(Folyt, köv.)

____ Uebreczeni Újság

tuszkolta Pennt. IJgy gondolnám, mi is csi­
nálhatnánk valamit. Nincs valami lustább 
dolog a világon, mint mikor egv vizi ember 

. nem jár hal után.
Jó, hogy szóltál Danny, monda Long 

! Jnek> /tki botorkált körös-körűi, holmi szó-
j tokozást keresve. Majdnem elfelejtettem,_
I hftgy “z. alatt a sapka alatt utasunk van 
i Akl nem ösmeria köteleket, annak a szá- 
! »’ára nei11 idézik tétlenség. Hozd ide Torn 

1 latt és majd megtanítjuk rá.
Most nem rajtam van a sor, monda 

Dán. Az öreg a kötél végével tanította 
meg ró.

Egy óra hosszat járt Long Jack az 
Áldozata nyomában a fedélzeten megtanítván 
ot, — a hogy ő nevezte — „vizi dologra, 
amiket minden embernek tivinia keli, ha 
vak, ha ittas, ha alszik: egyaránt“. Nem’sok 
tanulni való akad egy hetven tonás bárkán, 
de Long Jack beszédessé vált mégis. Mikor 
a vitorlafa csúcsára akarta felhívni Harvey 
figyelmét, csontos ujjait nvaka közé fonta 
es úgy kényszeritette Harveyt, hogy felnéz- 
zen. Hangsúlyozta az első és hátsó rész 
közti különbséget és a kötelek óloinsulyait 
úgy igyekezett Harvey emlékezetébe vésni, 
hogy az illető kötelekkel egy párszor végig­
szántott a gyerek hátán.

— Folyt. köv. —

........  színlap;
Ma pénteken „A“ bérletben:

A nevezetes kastély.
^ igjátek 4 felvonásban. 
SZEMÉLYEK: 

Claude Burrois 
Gaston Bandoin 
Colombin — —
Cabriac, kapitány -- 
Ludovic Colombin —
Dufrosnois, orvos —
Marguerite Raneoin—
Geixviéve Colombin 
Chloé Colombin —

Holnap szombaton
A páholy.

Komjáthy J. 
Odry Árpád. 
Szikh.y M. 
Nagy Gyula. 
Szőke S. 
Bariba I. 
Takács M, 
Szabó Irma. 
Kiss Irén. 

„B“ bérletben:

NYILTTÉR. *)
Nyilatkozat.

A tenger fiai.
- Regény. —

Angol eredetiből fordította :
Szebenyei József.

(Folyt.)
— Nézd csak Harvey. Az öreg kergeti 

Salters bácsit a fedélzeten körös-körül. Sal­
ters bácsi azt hiszi, az ő negyedrésze a mi 
viÍ8zminkban van Az öreg kacsamódra hajtja 
a bárkát és ott csap föl a hullám, a hol ő 
"’karja. Hiii. ez épen ott fogta el, a hol táp­
lálkozik. Salters bácsi az első árbocz alá 
állt, hogy védekezzék, de egy hullám itt is a 
térdeit mosta. Disko arcza kőzönbös volt, 
mint akár a kerék.

— Azt hiszem, egy kis ellenvitorla nem 
ártana Salters, monda Disko, mintha sem­
mit sem látott volna.

— Hát rakd föl a rongyaidat, mondá 
az ellenvitorlák áldozata, de ne engem okolj, 
ua baj lesz belőle. Penn, te eredj íe és idd 
meg a kávédat. Micsoda dolog az ilyen idő- 
tea a fedélzeten kuncsorogni?

— Most lemennek, kávéznak, aztán sak­
koznak, mig a tehenek haza nem jönnek, 
monda Dán, amint Sajtéra bácsi a kabinba

Hauer Bertalan ur „igen tisztelt bi­
zottsági tau ur!“ megszólítással kinyomatott 
teljHjdulásábau azt állítja, hogy a Bika 
sziilló bérlete táigyában eddig nyert előnyei 
(?) ellenfeleit arra indították, hogy sz. mé­
lyét és üzletét az igen tisztelt bizottsági 
tag urak előtt megrágalmazzák és ezen ki­
csinyes eszközökkel küzdve óhajtanának czél- 
ituz jlllui.“

Hogyha Hauer Bertalan ur „rágalmazó 
és kicsinyes eszközökkel küzdő ellenfelei“ 
alatt engem és vállalkozó társamat értett: 
akkor de csakis akkor, ezt a feltevését, 
melyről ót, mint madarat a tolláról megis­
merni hket: vállalkozótársam nevében in 
visszautasítom. Mert sem én, sem vállalkozó 
társam soha senkit, Hauer Bertalan ur«t, 
avagy üzletét annál kevésbbc rágahnaztuk, 
ilyen v»loban kicsinyes eszi.őzzel soha nem 
küzdöttünk, hanem a szorgalom, becsület és 
ezek felett az üzleti szolidaiitás voltak ezek 
az eszközök, amelyekkel magunknak nem­
csak tiszteletreméltó nevet vívtunk ki a 
vendéglős ipar terén, hanem vagyoni gyara­
podáshoz is juttattak bennünket."

És ezeket az eszl-özöket megtartjuk 
magunknak jövőre nézve is, mert jól tudjuk 
hogy sokkal inkább biztos alapjai ezek bár­
mely vállalatnak, mint a Hauer Bertalan ur 
által legfőbbnek jelzett rátermettség, amelyet 
tőlünk még Hauer Bertalan ur sem mer el­
tagadni.

Hauer Bertalan ur a rátermettségen 
kívül mások (talán csendes társai) segítsé­
gével hitelbe vett biztosilék letételé­
vel pályázik, mi pedig a rátermettsé­
gen kívül szolidaritásunkkal és nem hitel 
utján, hanem verejtékkel szerzett vagyo­
núnkat tesszük koczkára akkor, amikor 
Debreczen sz. kjr. város közönségével egy 
terhes szerződést megkötni és az „Arany 
Bika“ szállodát kitűnő hírnévre, országos 
első rendű iparüzletté felvirágoztatni akarjuk.

Dehrec.'.í n, 1 902. jan. bö.
Vállalkozó társam nevében is :

Németh András.

Tan szerencsém a t. közönség tudó 
mására ho>n>, miszerint Béceb n a foga zat 
teréü a b-gujabb módszereket elsajátítottam és 
egy szakképzett fogtechnikáit alk.Ima;-.Um.

m

készítek
Porczellán (yenkins) arany, amalgam és cement 

töméseket (Plombeok)
fogtechnikai laboratóriumomban

korona és hídmunkákat, (u. n. szájpadlásnélküli 
fogakat) csapfogakat, műfogak- és fogsorokat, 

Debreczen, 1902.

.. ét. ír. Szász Adolf
fogorvos, Széchenyi utcza 1. sz.

Debreezeni Kereskedelmi és iparkamara.
117
1902

sz.

* E rovatban közlőitekért nem válali 
felelősséget a Szerk,

Pályázati hirdetmény.
A debr: czeoi Kereskedelmi és 

Iparkamaránál megüresedett titkári ál­
lasra pályázat hirdettetik.

Pályázhatnak mindazok, kik a 
Kereskedelmi és Iparkamarákról szóld 
1868. évi VI ik t. ez. 20. § ában em­
lített kereskedelmi és iparügyekben 
való jártassággal bírnak és azt iga­
zolni tudják.

Különös figyelemben részesülnek 
azok, kik a közgazdasági sdaiinisziratid 
terén működtek vagy működnek.

Javadalmazás: 5000 korona (öt­
ezer koroia) tömfizetes és 1000 (ezer) 
korona lakbér illetmény.

Az egy koronás bélyeggel ellátott 
folyamodványok folyó évi f.btuar hó 
28-ik, najjjunak deli 12 órájáig alulirt 
kamarai elnökhöz njujtandók be, ké­
sőbb beérkező két vények figyelembe 
Tétetni nem fognak.

Megválasztás esetében folyamodé 
tartozik állását a választásról vett ér­
tesítés után egy, legfeljebb két hduap 
alatt elfoglalni.

I ebreczen, 1902 január hó 26-én 

A Kereskedelmi és Iparkamara nevében

Szabd Kálmán, e. k< elnök.

D\X. V 1»
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Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr., 8 fillér.
Apró hirdetések elére fizetendők

tri'l In Ilii y Debreezenben, a Ilntvan- 
CzhVIU 11(14. utcza olején, piaczhoz
közel oső 8-ik sorszámú — 4ló CTJ öl terü­
letű - házastelek kedvező feltételek mellett 
eladó. Értekezhetni lehet llódy Bélánéval 
Egyháztér, 17. szám alatt. Debreezenben.

Olrsö naponta
Kapható Retezár Kristóf hentesnél Osapó- 
utcza Ii8. sz.

Kin A A emeleti lakás, mely áll 6 
• dtlU g15- ős fürdő szobával több

Eladó hóz. A Teleki u. 3. száma 
báz ilsdó. Értekez­

hetni » Takarék- és Hitelintézet vezérigaz­
gatójával

18^8. évi termésű 'S
Mapyarádi bort, Literenként 40 krért ajánl. 
Bán Kálmán, Egyháztér.

Pl J a b >r, 70 hók oliter kitűnő fajbor, 
1901 Ovi termés Vadsgz Emil át 

kos földi pzölőtelepén. Ugyanott fajtiszta 
ezMővosszők, magasi.örzsü oltott angol kö-z- 
m-Ho - és réz áfák kaphatok olcsó árban 
Lei ólbeli tudakozódások a tul-jdom ehoz 
oiimzoudők. D.breczen HomoVkert 185 ez.

német leány állást keres 
Darabos-uteza 9.Szepcsségi

K.tiiflÄ Lntivl kaPhftl6 nri háznól. 
IIU11U Szent-Aima utóra 27.

Katonakeztytik tisztítását
»vitással együtt párját 8 krért, glaie-kestyük 
isz it&eót jutányos árért vállalom. Pőterfia 
it.eaa 37. sz.

ügyes meghívható 12 14
éves fiú süldő cznek fölvé- 

itik. Czim a kiad/híva1 albae.
rodóban

oTTHON CSINÁLIUNK
rum ot

1 deka r -m esst1»!!; . 10 fillér.
Ho »atA való fi/esz. . . V7ti fillér.

Üvegéit 8 fillért vísszaszóusifok
Chinai és orosz teák n»gy raktára

XOe-Tztacli Lajos.
A főposta mellett. Piaoz-utcza 38.

szoba, j 
több mel- ! 

lék helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbe- | 
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.

Preleezky Imre “tZ“'
nál megtekinthető három nagy hombár, házi 
bútorok, vnsnjtók és nagy faajtók eladók. — 
Értekezhetni Konrád Sámuel ügyvédnél. — 
Füvészkert vtcza 18. sz, d. c. */„ 9. d. u.
2 - 3-ig, egyébkor a fentebbi számú háznál.
rr ,.i .. / rí legjobb a Dr. Btir-
Konogesnel ^ pe.

o meteíü ezukorka
Kapható Borsy ezokrézdíban ts Jósa és Jóra 1 
urak Üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Valódi Moskvai Karaván teák.
Valii íí Miiskvai 
Va ií<li Jaiuaika-ruiu,
Valódi l'ranezia Pezsgők,
Valéiili fnmezia Iikórilk.
Valódi fnmezia Cngiiur,
Kitűnő Hiagvir Cognac,,
Kif.o :ő magyar Tolaji-Asszuk,
Kitűnő magyar |ierseiiye b»niíi,
Kitűnő magyar asztali-buruk,
Kitűnő magyar IVa-sütemények,
Kitlinő magyar Cziikorka-siiec/iálifások

K01-TTSEK GÉZA
ujotntan berendezett üzletében.

KOSSUTH-UTCZA 7

Kaszanyitzky Endre
Debrecenben, Pf&oz-utcssa 57

ujái'.lja a legnagyobb vá­
lasztókban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett
DitmAr, Brünuer és 
hazai gyártmányú

asztali és függő

lámpákat,
Astral- Meteor-, Apolló-, 

Csoda-,nap-, villám, pet­
róleum- és szesz Aner- 
gáss ógijkkel Úgyszintén 
porczeBán s angol fa-
yen go étkező-, f hits kávé-, 
fiieera- és lueseló, valamint
miudennemű iSíláli, f.eg-
nai* és li(|ueurfis five, kész­
leteket, majolirs br#nz és 

ehina ezüst
ix j <3. o rx 0 A jár o Ír m. t„

Vidéki megrendelések pontosa») és gyorsantel- 
jesittetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmcctve szolgál
Legeslegolcsóbb fénykép: mert
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VERSENY FÉNYIRDA.
Ez aj év január 1 én a Kossuth-utcza 24. sz. háznál, a Dőczy nevelő- 

vel szemben, a fenti ezég alatt városunkban régtől ösmert

fényképészeti rrrü-termet
újra megnyitottuk.

M dőn a felszaporodott fényirdák között a legrégibbet újra feltámasztjuk, a 
kevésbé módos o-ztálynsk kívánunk szolgálatot tenni, fökép azoknak, kis vasúti 
bérletjegy, vagy ajánlat végett kénytelenek magú1 at levétetni.

Mert tény, bogy a fényképeket az á'ához kötött tömeges megre delés drá 
gitja. 1.1 tehár alkuimat nyuj-unk azoknak, kiknek csak egy fényképre van 
szükségük, hogy azt nálunk legeslpg'dcsóbbsn és a legjobb kivitelben megszerezhetik.

Legfőbb esetbon a feles'eges fényképek a fiókban romlanak Hv tehát ké 
sfbb többi-« van szükség, azok a maguk eredeti szépségekben bármikor mérsékelt 
álban uiánrendelbetők.

Ezen újabb árszabás következtében, nem nagy áldozattal jár, ha a febéte't 
bármi okhói isméi élni kell, de még utoljára a teljesen elkészített első kép mindég 
a legjobb mutatvány marad.

Egyelőre, de még továbbra sem csalogatunk az ókori pastell lel. olajjsl — 
mi nem is ta-tozik a fényképészeik z — de annál több műgondot fordítunk a fény­
képek teljes sikerére és ta tósságára.

Manapság a fényképezés nem egészen fényűzésből történik. A jótékonyság 
egy nemét gyakoroljuk, midőn a szükséges lényképeket, egy kevéssel a bekerülési 
áron felül számújuk. Kérjük a t. közönséget, erről személyesen meggyőződni.

A verseny fénykép vállalat megbízásából

Kolonics Béla
művezető.
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I fis mi a fő; a legfinomabb kidolgozás a további inegmidelé-re tekint'e.

kifogástalanul

T 0 1 L E T T E K HrabéCZJ Antal
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

• 2 Ä 1? jL f eszközöltetik.nszntasa mbreczen*****;*”•** Széchenyi-utcza 42. sz.
ipÉ""* Bejárat az utczáróL

Debrecien, 1902. Nyomatott a váróé könyvnyomdájában.


